
Činnost Frankofonního klubu SKIP v roce 2023 

 

Nejvýznamnější akcí Frankofonního klubu SKIP v roce 2023 byl bezesporu týdenní studijní zájezd po 

pařížských knihovnách, který se uskutečnil koncem května. Přes 50 knihovníků  mělo možnost se 

seznámit s různými typy knihoven -  městská knihovna v Thionville (cestou u francouzsko-německých 

hranic), knihovny přímo v Paříži, ať už v centru nebo na jejích předměstích. Byly to knihovny 

zřizované Ministerstvem kultury Francie - Bibliothèque publique d'information a Bibliothèque 

nationale de France- site Richelieu, knihovny zřizované městem Paříž - Bibliothèque Assia Djebar a 

Médiathèque Françoise Sagan i zástupci knihoven Plaine Commune, jejichž siť vytvořilo devět měst 

na okraji Paříže: Médiathèque Annie Ernaux - Villateneuse a Médiathèque Aimé Césaire - La 

Courneuve. Zde je několik fotografií navštívených knihoven, další informace lze najít v článcích 

v knihovnickém tisku, přikládáme alespoň některé z odkazů: 

https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/prohlizet-cisla/2023-rocnik-32-cislo-2/studijni-cesta-po-

francouzskych-knihovnach 

https://duha.mzk.cz/clanky/studijni-zajezd-skip-po-francouzskych-knihovnach 
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O návštěvě českých knihovníků informovala Plaine commune i na svých sociálních sítích: 

 

 



Dojmy a zážitky účastníků studijního zájezdu jsme mohlli na podzim předat i francouzským kolegům 

z Mediatéky Francouzského institutu v Praze (IFP). 19. října 2023 se zde konal studijní den (Journée d‘ 

étude), který připravil právě IFP pro české knihovníky.  Na dopoledním programu, kromě již 

uvedeného zhodnocení studijní cesty SKIP do pařížských knihoven byla i prohlídka mediatéky IFP a 

představení její činnosti  i hudební intermezzo s Evou Cendors (www.evacendors.org).  Zajímavé bylo 

i odpoledne,  nejdřívě výměna česko-francouzských názorů na roli obrazovky (ať už s videohrami, e-

knihami nebo jen s připojenímn k internetu či katalogem) v knihovně. Kulatého stolu "Jaké místo má 

obrazovka v knihovně?" se zúčastnili Jeanne Soccorsi, projektová manažerka společnosti Serious 

Frames, lektorka Univerzity La Rochelle; Claire Madl, historička čtení a knihovnice v CEFRESu v Praze; 

Zuzana Hájková, zástupkyně ředitele Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích a Simon 

Gilmer, ředitel mediatéky IFP. A na závěr vystoupili studenti magisterského oboru Audiovizuální a 

interaktivní digitální média a hry Univerzity v La Rochelle. Ti představili výsledky své práce, kde 

nejdříve hodnotili nabidku mediatéky IFP v oblasti digitální kultury a navrhli možnosti jejího většího 

využití (videohry, PC hry, zapojení digitálních technologií do propagace kulturních akcí IFP atp.).  Byl 

to opravdu den nabitý zajímavými informacemi a je jen potěšující, že Francouzský institut příslibil, že 

by obdobný studijní den připravil i na podzim roku 2024.  

Prohlídka mediáteky, kulatý stůl: 

      

 Hudební intermezzo s francouzskými šansony a příspěvek francouzských studentů: 

    

 

 

Zuzana Hájková 

http://www.evacendors.org/

